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Yleistä

Tekijänoikeus Tämä käyttöohje on tekijänoikeudellisesti suojattu. Siinä olevia tietoja ei saa 
osittainkaan monistaa, levittää, käyttää kilpailutarkoituksissa tai saattaa kol-
mannen saataville.

Tekniset muutokset Pidätämme oikeuden teknisiä parannuksia palveleviin muutoksiin.

Tuoteaineisto Alkuperäisen käyttöohjeen käännös; kohderyhmä: tarjoiluhenkilökunta, keit-
tiöpäällikkö.

Merkkien selitykset  Tärkeä ohje erityisiä tilanteita tai poikkeustapauksia varten.
I Selventävä tieto seuraavia lukuja tai kappaleita varten.

 Viittaus toisaalle lukuun, alajaksoon tai muuhun asiakirjaan.

 Edellytys, joka on täytettävä ennen seuraavien vaiheiden suorittamista.

 Toimenpide tai tehtävä, joka on suoritettava.

Laitemalli XYZ
Tällä tavoin merkitty kappale koskee vain tiettyä laitemallia tai laitevaihtoeh-
toa.

Varoitukset

Opastava sana!
Vaaran laji ja lähde
Varoitusten noudattamatta jättämisen mahdolliset seuraukset. 
 Toimenpide vaaran ja sen seurausten välttämiseksi.

Opastava sana (varo, varoitus, vaara) viittaa vaara-asteeseen.
Varo varoittaa mahdollisista lievistä henkilövahingoista tai esinevahingoista.
Varoitus varoittaa mahdollisista vakavista henkilövahingoista.
Vaara varoittaa mahdollisista erittäin vakavista tai kuolemaan johtavista hen-
kilövahingoista.
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Tietoja tuotteesta

Käyttötarkoitus Tarjotinkuljetusvaunua käytetään peitettyjen aterioiden kuljettamiseen GN-, 
EN- ja kompaktitarjottimilla.
Tarjotinkuljetusvaunu ei sovellu peittämättömien aterioiden kuljettamiseen, 
eikä aterioiden pidempiaikaiseen kylmänä tai lämpimänä pitoon.
Syttyvien tai elintarvikkeisiin haitallisesti vaikuttavien aineiden säilytys ja kulje-
tus on kiellettyä.
Yhdessä esijäähdytettyjen eutektisten levyjen (kylmäakut) kanssa voidaan 
kaksiseinäisessä tarjotinkuljetusvaunussa pitää aterioita kylminä lyhyen aikaa.
Tarjotinkuljetusvaunu soveltuu erityisesti julkiseen gastronomiaan (sairaalat, 
vanhainkodit, lastentarhat), hotelleihin ja ravintoloihin (juhlaillalliset, catering) 
sekä työpaikkaruokaloihin (kanttiinit, opiskelijaruokalat).

Käyttöedellytykset Käyttöympäristö
Keittiöissä normaalisti vallitsevat käyttöolosuhteet.

Muiden henkilöiden opastus
Jos tarjotinkuljetusvaunu lainataan muille henkilöille, heidät on perehdytettävä 
sen turvalliseen käyttöön ja käytöstä aiheutuviin mahdollisiin vaaroihin.

Tuoteominaisuudet Yleistä
Vakiomallinen tarjotinkuljetusvaunu on valmistettu jaloteräksestä.
Laitteen runko on yksi- tai kaksiseinäinen laitemallista riippuen. Kaksiseinäi-
sen mallin runko on eristetty. 
Laitteen jokainen lokero on varustettu lukkiutuvalla, kaksiseinäisellä, eristetyllä 
ovella, jota ympäröi tiiviste. 
Yhdellä lokerolla varustetussa tarjotinkuljetusvaunussa on neljä ohjauspyö-
rää, joista kahdessa on seisontajarrut. Kahdella tai kolmella lokerolla varuste-
tussa tarjotinkuljetusvaunussa on kaksi seisontajarruilla varustettua ohjaus-
pyörää ja kaksi kiintopyörää.
Laitteen nimi sisältää sen mallin ilmaisevan lyhenteen. TTW tulee sanoista 
Tablett-Transportwagen (tarjotinkuljetusvaunu), PK sanoista passive Kühlung 
(passiivinen jäähdytys). Seuraavilla numeroilla ja kirjaimilla on seuraava merki-
tys: 

Nimi, jossa yhtä numerosarjaa seuraa yksi kirjainsarja:

 Ensimmäinen ja toinen numero ilmaisevat laitteen kuormitettavuutta (16, 
20, 24, 30, 32, 40 tarjotinta), esim. TTW 16 EN.

 Kirjainsarja ilmaisee tarjotintyypin (GN = Gastronorm-tarjotin, EN = Euro-
norm- tai kompaktitarjotin, Universal = Gastronorm- ja Euronorm- tai 
kompaktitarjottimet), esim. TTW 16 EN.
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Nimi, jossa kahta numerosarjaa seuraa yksi kirjainsarja:
 Ensimmäinen ja toinen numero ilmaisevat laitteen kuormitettavuutta (16, 

20, 24, 30, 32, 40 tarjotinta), esim. TTW 16-105 EZG
 Kolmas, neljäs ja viides numero ilmaisevat kannatintasojen välisen etäi-

syyden (105, 115 mm), esim. TTW 16-105 EZG.
 Ensimmäinen kirjain ilmaisee seinien rakenteen (E = Einwandig, yksi-

seinäinen, D = Doppelwandig, kaksiseinäinen), esim. TTW 16-105 EZG
 Toinen kirjain ilmaisee lokeroiden lukumäärän (E = 1 lokero, Z = 2 lokeroa, 

D = 3 lokeroa), esim. TTW 16-105 EZG.
 Viimeinen kirjain ilmaisee tarjotintyypin (G = Gastronorm-tarjottimet, E = 

Euronorm-tarjottimet tai kompaktitarjottimet tai U = Gastronorm- ja Euro-
norm-tarjottimet tai kompaktitarjottimet), esim. TTW 16-105 EZG. Kom-
paktitarjottimien malleja ei ole kuvattu tarkemmin.

Tarjotintyyppien luokittelu
 GN-tarjottimet 

(TTW 16 GN, TTW/TTW-PK 16-105/115 EZG/DZG, 
TTW 20 GN,TTW/TTW-PK 20-105/115 EZG/DZG, 
TTW 24 GN,TTW/TTW-PK 24-105/115 EDG/DDG, 
TTW 30 GN,TTW/TTW-PK 30-105/115 EDG/DDG).
Tarjottimet työnnetään laitteeseen kapea puoli ensimmäisenä.

 EN-tarjottimet 
(TTW 16 EN, TTW 16 EN H1, TTW/TTW-PK 16-105/115 EZE/DZE, 
TTW 20 EN, TTW 20EN H1, TTW/TTW-PK 20-105/115 EZE/DZE, 
TTW 24 EN, TTW/TTW-PK 24-105/115 EDE/DDE, 
TTW 30 EN, TTW/TTW-PK 30-105/115 EDE/DDE).
Tarjottimet työnnetään laitteeseen kapea puoli ensimmäisenä. 

 GN- ja EN-tarjottimet 
(TTW 16-105/115 EEU/DEU, 
TTW 20-105/115 EEU/DEU, 
TTW 32-105/115 EZU/DZU, TTW-PK 32 U
TTW 40-105/115 EZU/DZU, TTW-PK 40 U).
Tarjottimet työnnetään laitteeseen pitkittäinen puoli ensimmäisenä. 
Yhteen laitteen lokeroon mahtuu 2 tarjotinta kannatintasoa kohden.

 Kompaktitarjottimet 
(TTW 16 EN, TTW/TTW-PK 16-115 EZE/DZE, 
TTW 20 EN, TTW/TTW-PK 20-115 EZE/DZE, 
TTW 24 EN, TTW/TTW-PK 24-115 EDE/DDE, 
TTW 30 EN, TTW/TTW-PK 30-115 EDE/DDE).
Tarjottimet työnnetään laitteeseen kapea puoli ensimmäisenä. 
(TTW 16 Universal, TTW 16-115 EEU/DEU, 
TTW 20 Universal, TTW 20-115 EEU/DEU, 
TTW 32 Universal, TTW 32-115 EZU/DZU, 
TTW 40 Universal, TTW 40 Universal H1, TTW 40-115 EDU/DDU).
Tarjottimet työnnetään laitteeseen pitkittäinen puoli ensimmäisenä.
Yhteen laitteen lokeroon mahtuu 2 tarjotinta kannatintasoa kohden.

Käyttö ja toiminta
Tarjotinvaunun molemmissa päädyissä olevat pystysuorat työntökahvat mah-
dollistavat vaunun helpon ohjaamisen. Laitetta ympäröivät iskusuojalistat 
suojaavat sitä vaurioitumiselta.
Laitteen ovet on varustettu itsestään lukkiutuvalla mekanismilla. Niiden ava-
uskulma on n. 270° ja ne voidaan lukita laitteen ulkosivuihin. Kolmella lokerolla 
varustetuissa laitteissa keskimmäistä ovea voidaan avata n. 180° ja lukita. 
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Sivuseinät on varustettu kannatintasoilla. 
GN- ja EN-tarjottimia varten tarkoitetuissa laitteissa on kannatintasojen ylä-
puolella kaksi uraa. Ne estävät tarjottimen kallistumisen sen ulosvetämisen 
yhteydessä.

Vakiomalli Tarjotinkuljetusvaunun vakiomalliin kuuluu:
 Mallista riippuen yksi- tai kaksiseinäinen jaloteräksinen runko
 Mallista riippuen yhdestä kolmeen lokeroa 
 Kaksiseinäinen pariovi jokaiselle lokerolle
 Oven tiivistysprofiili(t), ovea ympäröivät ja irrotettavat 
 Itsestään lukkiutuva ovi 
 Kannattimien välinen etäisyys 115 mm
 Syvävedetyt, kallistumissuojalla varustetut kannatintasot
 Kaksi työntökahvaa laitteen molemmilla sivuseinillä 
 Laitetta ympäröivä iskunvaimennusreuna
 Neljä ohjauspyörää, joista kahdessa seisontajarrut (laitteet, joissa yksi 

lokero)
 Kaksi ohjauspyörää, joissa seisontajarrut sekä kaksi kiintopyörää (laitteet, 

joissa kaksi tai kolme lokeroa)
 Pyöräjärjestys "A": pyörät laitteen kulmissa

Vaihtoehdot/lisävarusteet Tarjotinkuljetusvaunun saa seuraavilla valinnaisilla lisävarusteilla varustettuna:
 Laitetta ympäröivä kehys
 Kannattimien välinen etäisyys 105 mm
 Kannatintasot ilman kallistumissuojaa kompaktitarjottimille (TTW EN / 

Universal)
 Ylimääräinen iskusuoja laitteen katolla
 Erilaisia pyöräjärjestyksiä
 Pyöräjärjestys "D": ohjauspyörät laitteen kulmissa sekä kaksi ylimääräistä 

kiintopyörää molempien pitkittäisten sivujen keskellä
 Aisa ja kytkentä (laitteet, joissa kaksi tai kolme lokeroa)
 Antistaattinen hihna
 Eutektiset levyt (kylmäakut), soveltuvat käytettäviksi ainoastaan loke-

roissa, joiden mitat sopivat GN-tarjottimille ja joissa on kaksinkertaiset 
seinät tai passiivisella jäähdytyksellä varustetuissa malleissa (TTW-PK)
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Turvallisuus

Yleistä Laite on rakennettu uusinta tekniikkaa käyttämällä. Valmistuksessa on täy-
tetty kaikki vaatimukset turvallisen käytön varmistamiseksi. Siitä huolimatta 
laitteen käyttöön liittyy eräitä vaaratekijöitä. Tämän käyttöohjeen turvaohjeet 
ja varoitukset on tarkoitettu suojaamaan näiltä vaaroilta.

Turvallisuusohjeet
Lue huolella tämän luvun turvallisuusohjeet ja noudata niitä.
Laitteen omistaja vastaa siitä, että tämän käyttöohjeen turvallisuusohjeita 
noudatetaan.

Varoitukset
Huomioi vaarasymbolilla (varoituskolmiolla) merkityt varoitukset tekstissä.

Käyttöohje
Tämä käyttöohje on luettava huolellisesti ennen ensimmäistä käyttöönottoa. 
Laitteen omistaja vastaa siitä, että kaikki käyttäjät lukevat tämän ohjeen 
ennen laitteen käyttöä. 
Tämä käyttöohje on säilytettävä niin, että se on joka hetki laitetta käyttävien 
henkilöiden luettavissa.

Tietoja tuotteesta Käyttötarkoitus
Laitetta saa käyttää vain sen käyttötarkoituksiin.
Laitteen omistaja vastaa siitä, että laitetta käytetään asianmukaisella tavalla.

Käyttöedellytykset
Laitetta saa käyttää vain sallituissa käyttöoloissa.
Laitteen käyttäjät on perehdytettävä laitteen käyttöön ja heidän on ymmärret-
tävä tämän käyttöohjeen sisältö.

Kuljetus Pystysuora kuljetusasento
Kuljeta laitetta vain pystysuorassa asennossa.

Kuljetus kuorma- tai pakettiautolla
Kuljeta laite vain kuormausluiskalla varustetulla kuorma-autolla tai pakettiau-
tolla. Kuormausluiskan kaltevuus ei saa olla yli 10°.
Kuljeta laitetta ainoastaan seisontajarrujen ollessa vapautettuina. Varmista 
laite liukumista vastaan. Kuljetuksen varmistaminen seisontajarruilla ei ole sal-
littua.
Estä laitteen pystysuorat liikkeet kuljetuksen aikana.
Käytä pehmustettuja kiinnitystukia.

Käyttö ja toiminta Yleistä
Käyttäjän tulee tuntea laitteen käyttöön liittyvät vaarat ja niiden merkitys.
Laitetta saavat käyttää ainoastaan henkilöt, joiden fyysiset, aistihavaintoihin 
liittyvät tai henkiset kyvyt eivät ole laitteen käytön kannalta olennaisella tavalla 
rajoittuneet.
Laitetta saa käyttää ainoastaan sen ollessa moitteettomassa kunnossa. 
Jos laite on vaurioitunut, estä sen tahaton käyttö ja ota viipymättä yhteyttä 
johonkin korjausta käsittelevässä luvussa ilmoitetuista huoltopisteistä korja-
uksen suorittamiseksi.



 Tarjotinkuljetusvaunu 

– 5 –

Lukitse laite aina seisontajarruilla sen liikkumisen estämiseksi. Tahattomasti 
liikkuva laite saattaa aiheuttaa loukkaantumisia ja esinevahinkoja.
Avaa laite vain lyhyeksi aikaa aterioiden ottamiseksi aterioiden lämpimänä tai 
kylmänä pidon aikana.

Täyttäminen
Peitä GN-/EN-tarjottimilla olevat ateriat aina kuvuilla.
Painopisteen keskittymisen laitteen yläosaan välttämiseksi on laite täytettävä 
aina alhaalta ylöspäin.

Laitemalli, jonka kuormitettavuus on 2 tarjotinta kannatinparia kohden 
Täytä kannatintasot kokonaan, jotta tarjottimet eivät pääse liukumaan laitteen 
paikkaa vaihdettaessa.

Teknisissä tiedoissa kuvattuja täyttöpainon enimmäisrajoja ei saa ylittää.

Eutektiset levyt (kylmäakut)
Koske jäähdytettyihin eutektisiin levyihin ainoastaan asianmukaista suojaa 
käyttäen (esim. käsineitä).
Jos eutektisille levyille kerääntynyttä kondenssivettä valuu ulos laitteesta, on 
olemassa liukastumisvaara. Pyyhi laitteesta valunut kondenssivesi huolelli-
sesti.

Laitteen yläosan kuormitettavuus
Laitteen yläosan suurin sallittu pintakuormitus on 20 kg.

Hygieniamääräykset
Aterioiden lämpimänä ja kylmänä pidon yhteydessä on noudatettava asiaan-
kuuluvia elintarvikekohtaisia määräyksiä. Myös elintarvikkeiden ominaisuudet 
on huomioitava.

Lasten laitteeseen lukituksi joutumisen vaara
Varmista, etteivät lapset pääse tyhjän kuljetusvaunun luo. Tyhjiin tarjotinkulje-
tusvaunuihin kiipeävät lapset eivät pääse itse ulos laitteesta, jos sen ovi sulje-
taan. Sijoita tyhjät kuljetusvaunut seinän viereen ovipuoli seinään päin tai paik-
kaan, jossa lapset eivät pääse niihin käsiksi.
Tarkista, ettei laitteessa ole lapsia, ennen oven sulkemista.

Ovien avaaminen
Avaa ovet ainoastaan laitteen seisoessa vaakasuoralla pinnalla. Muussa tapa-
uksessa tarjottimet ja ateriat saattavat liukua ulos laitteesta oven avaamisen 
yhteydessä.
Kädet voivat jäädä puristuksiin ja loukkaantua laitteen ovien avaamisen ja 
lukitsemisen yhteydessä.
Älä työnnä kättä aukiasentoon lukitsemisen yhteydessä laitteen oven ja lait-
teen väliin. Avaa laitteen ovet varovaisesti (hitaasti) ja lukitse ne.

Ovien sulkeminen
Kädet voivat jäädä puristuksiin ja loukkaantua laitteen ovien sulkemisen yhte-
ydessä. 
Älä työnnä käsiä laitteen oven ja laitteen väliin oven sulkemisen yhteydessä. 
Sulje laitteen ovet varovaisesti (hitaasti).

Kuumat esineet ja ateriat
Laitteeseen asetetut esineet saattavat olla erittäin kuumia.
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Kuumien pintojen ja esineiden koskettamisesta voi olla seurauksena palo-
vammoja.
Koske kuumiin osiin aina suojia käyttäen (esim. patalaput tai suojakäsineet).
Kuumat, nestemäiset ruoat saattavat valua lautasen reunan yli ja aiheuttaa 
palovammoja.
Pidä kuumia aterioita sisältäviä tarjottimia vaaka-asennossa ja vältä tarjotti-
men nykiviä liikkeitä.

Sijaintipaikan vaihtaminen
Ennen jokaista sijaintipaikan vaihtoa laitteen päällä olevat esineet on poistet-
tava. Kun laitetta työnnetään, sen päällä olevat esineet voivat pudota.
Tukevasti seisovien esineiden kuljettaminen on normaalisti mahdollista lait-
teissa, joissa on kehys. Ne saattavat kuitenkin pudota laitteen päältä laitetta 
siirrettäessä. Tästä syystä on varmistettava, että laitteen päällä olevat esineet 
on kiinnitetty ja varmistettu asianmukaisesti niiden koon, muodon ja painon 
mukaisesti. Tämä voidaan tehdä esim. käyttämällä soveltuvia kuljetusastioita, 
luistamatonta alustaa ja/tai kiinnityshihnoja.
Jos laitteen päällä kuljetetaan esineitä, on huomioitava rakenteelliset ominai-
suudet, kuten läpiajokorkeus tai -leveys. Laitteen päälle sijoitetut esineet saat-
tavat muuttaa laitteen painopistettä epäedullisesti, minkä johdosta laitteen 
kaatumisvaara voi kasvaa erityisesti kaltevilla pinnoilla ajettaessa.
Pidä laitteen ovet suljettuina sijaintipaikkaa vaihdettaessa. Kun laitetta työn-
netään, tarjottimet tai ateriat voivat pudota ulos laitteesta.
Työnnä laitetta, älä vedä.
Varmista laitetta työnnettäessä, että sen edessä mahdollisesti olevat henkilöt 
tai esineet eivät jää alle. 
Jos laitetta työntävät henkilöt, jotka eivät kykene näkemään vaunun ylitse, on 
vaunua työnnettäessä toisen henkilön kuljettava edellä vaunun turvallisen ete-
nemisen varmistamiseksi.
Työnnä laitetta aina molemmin käsin työntökahvoista laitteen siltä puolelta, 
jolla
ohjauspyörät ja seisontajarrut ovat. Jos laitetta työnnetään yhdellä kädellä/
yhden henkilön toimesta, sitä ei painosta riippuen mahdollisesti voida pysäyt-
tää riittävän nopeasti. Painavan laitteen työntämiseen vaaditaan 2 henkilöä 
(molemmissa päädyissä yksi).
Varmista, etteivät kädet joudu työntökahvojen ja seinien tai muiden esineiden 
(esim. kaapit) väliin puristuksiin (puristumisvaara).
Vältä pyörien ylikuormitusta niiden vahingoittumisen estämiseksi:
 Älä liikuta laitetta sen seisontajarrujen ollessa lukittuina
 Vältä iskuja
 Vedä laite varovaisesti (hitaasti) kynnysten tai portaiden yli
Laite on kaatumisvakaa 10°:n kallistumaan asti. Kuljeta laitetta vain pinnoilla, 
joiden kaltevuus on alle 10°.
Kaltevalla alustalla seisova laite on pyörälukituksen lisäksi varmistettava myös 
muilla toimenpiteillä (esim. kiiloilla) tahattoman rullaamisen estämiseksi.
Laite voi kääntyä sivulle kaltevan pinnan yli työnnettäessä. Kahden henkilön 
(laitteen molemmilla puolilla) tulee työntää laite luiskien ja kuoppien yli.

Puhdistus ja huolto Hygienia
Elintarvikehygieniadirektiivin 93/43/ETY määräyksiä sekä paikallisia hygienia-
määräyksiä on noudatettava.
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Laite täyttää HS -hygieniavaatimukset. Yksittäiset laitteet täyttävät H1-hygie-
niavaatimukset (valinnainen).

Puhdistusvälit
Puhdista laite perusteellisesti jokaisen käytön jälkeen.

Puhdistusmenetelmät
Käytä vain sallittuja puhdistusmenetelmiä.
Älä käytä höyrypuhdistinta, suurpainepesuria, vesisuihkua tai vastaavia puh-
distusvälineitä.
Hygieniavaatimusten H1 (valinnainen) mukainen laite soveltuu puhdistetta-
vaksi letkulla ja tarjoiluvaunujen pesulaitteistoissa.

Yleistä puhdistusaineista
Älä käytä puhdistamiseen metalliosia. Metalliosat saattavat vaurioittaa laitetta 
ja/tai johtaa ruosteen muodostumiseen.
Älä käytä teräviä tai teräväreunaisia esineitä puhdistamiseen. Ne saattavat 
vaurioittaa laitetta.
Älä käytä hankausaineita. Hankausaineet naarmuttavat pintaa.

Puhdistusaine muoviosille
Älä käytä hankausaineita. Hankausaineet naarmuttavat pintaa.
Älä käytä mitään seuraavista puhdistusaineista tai puhdistusaineita, jotka 
sisältävät seuraavia aineita (materiaalivahinkoja!):
 Etanoli, isopropanoli ja vahvemmat alkoholit
 Asetoni
 Mineraalitärpätti
 Tärpätti
 Etikkahappoesteri

Puhdistusvesi
Kuivaa laite hyvin puhdistamisen jälkeen. Poista tässä yhteydessä puhdistus-
vesi myös laitteen sisäosan lattialta.
Laitteesta lattialle puhdistamisen aikana tai sen jälkeen valunut puhdistusvesi 
aiheuttaa liukastumisvaaran.
Pyyhi lattialle valunut vesi huolellisesti.

Huolto Seisontajarrut
Tarkasta pyörälukituksen toimivuus säännöllisesti. 
Mikäli lukitus ei ole riittävä, on viallinen pyörä/pyörät vaihdettava välittömästi 
jossakin korjausta käsittelevässä luvussa ilmoitetuista huoltopisteitä.

Laitteen ovet
Tarkasta ovitiiviste jokaisen puhdistuksen yhteydessä vaurioiden ja vanhene-
misen varalta (silmämääräinen tarkastus).
Mikäli havaitset vaurioita, ota yhteyttä johonkin korjausta käsittelevässä 
luvussa ilmoitetuista huoltopisteistä tiivisteen vaihtamiseksi.
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Korjaus Valtuutetut henkilöt
Laitteen saa korjata ainoastaan: 
 Oma, B.PROn kouluttama ammattihenkilöstö
 Muu, B.PROn kouluttama asiakaspalvelu
 B.PRO-huolto
Takuun voimassaoloaikana korjaustöistä on ilmoitettava B.PROlle ennen nii-
den suorittamista ja B.PROn on hyväksyttävä ne.
Muiden kuin yllämainittujen tahojen suorittamat tai ilman toimeksiantoa suori-
tetut korjaukset johtavat takuun raukeamiseen.

Normit ja direktiivit Noudata voimassa olevia normeja, direktiivejä ja turvallisuusmääräyksiä.
Laitteen haltija on velvollinen huolehtimaan siitä, että voimassa olevia norme-
ja, direktiivejä ja turvallisuusmääräyksiä noudatetaan.

Tuotetunnistus Laite on varustettu tyyppikilvellä. Takuu raukeaa, jos tuotteen tyyppikilpi pois-
tetaan.
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Kuljetus

Kuljetusvahinkojen tarkastus/
reklamointi

 Laite on tarkastettava välittömästi toimituksen jälkeen kuljetusvahinkojen 
varalta (silmämääräinen tarkastus).

 Kuljetusvahingot on dokumentoitava rahdinkuljettajan läsnä ollessa rahti-
kirjaan (vaurion kuvaus). 

 Rahdinkuljettajan on vahvistettava kuljetusvahingot (allekirjoitus).
 Pidä laite ja ilmoita vahingot sekä toimita rahtikirja B.PROlle.

– tai –
Älä ota laitetta vastaan, vaan jätä se rahdinkuljettajalle edelleen B.PROlle 
toimitettavaksi.

Näillä menettelytavoilla varmistetaan oikeus esittää vahinkojen johdosta 
hyvitysvaatimuksia. Laitteen vastaanottajan on pystyttävä todistamaan 
myöhemmin ilmoitetut kuljetusvahingot.

Toimitussisältö

(1) Tarjotinkuljetusvaunu
(2) Käyttöohje

Tarkka toimitussisältö ja laitteen malli ilmenevät toimitusasiakirjoista.

Purkaminen pakkauksesta  Avaa kuljetuspakkaus osoitetuista paikoista. Älä revi tai leikkaa auki!
 Tarkasta toimitussisältö.
 Poista laitteesta mahdolliset suojamuovit.

Pakkausmateriaalin
hävitys

 Pakkausmateriaalit koostuvat kierrätettävästä materiaalista.
 Toimita pakkausmateriaali kulloistenkin lakimääräysten mukaisesti, 

ympäristöystävällisesti ja asianmukaisesti kierrätyspisteeseen.

Tablett-Transportwagen

TTW 16/20 EN/GN/Universal,

TTW/TTW-PK 16/20-115 EZE/DZE/EZG/DZG/EEU/DEU,

TTW 24/30 EN/GN, 

TTW/TTW-PK 24/30-115 EZE/DZE/EZG/DZG,

TTW 32 Universal, TTW 32-115 EZU/DZU

TTW 40 Universal, TTW 40-115 EZU/DZU

Betriebsanleitung

2

1
1

1
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Yleisnäkymä

Laitteen yleiskuva

(1) Kehys (lisävaruste)
(2) Ylimääräinen iskusuoja ylhäällä (lisävaruste)
(3) Oven lukko
(4) Laitteen ovi
(5) Kannatintaso
(6) Kallistumissuoja
(7) Kiinnityspultit vetoaisan kiinnittämiseksi
(8) Kiintopyörä
(9) Antistaattinen hihna
(10) Iskusuojalista 
(11) Vetoaisa
(12) Ohjauspyörä ja seisontajarrut
(13) Ovilukitus
(14) Eutektisen levyn ohjaustapit (lisävaruste)
(15) Eutektisen levyn ylempi kiinnityssanka (lisävaruste)
(16) Kondenssiveden keruuastia (lisävaruste)
(17) Kondenssiveden keruuastian kiinnitystappi (lisävaruste)
(18) Ovea ympäröivä tiivisteprofiili
(19) Työntökahva

15

16

17

14

12

11

2

1

18

19

13

8

10

9

7

3

4

5

6
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Käyttöönotto

Käyttöedellytykset  Laitteessa ei ole kalvoja tai kalvon jäämiä

 Laite puhdistettu

 Laitteessa ei ole havaittuja vikoja tai silminnähtäviä vaurioita

 Seisontajarrut lukittu

Ensipuhdistuksen suorittaminen I Laitteelle on suoritettava ensipuhdistus toimittamisen jälkeen.
 Poista pakkauslaatikot, paperiset suojakerrokset, kalvot ja teipit täydelli-

sesti.
 Puhdista pinnat soveltuvilla puhdistusaineilla.
 Luku "Puhdistus ja huolto" sivulla 24.

Käyttöönotto pidemmän seisokin
jälkeen

 Pidemmän seisokin jälkeen laite on puhdistettava ja sille on suoritettava 
erilaisia tarkastuksia ennen käyttöönottoa.

Puhdistus
 Puhdista laite perusteellisesti.
 Luku "Puhdistus ja huolto" sivulla 24.

Toimintatekninen tarkastus
 Tarkasta pyörien, seisontajarrujen, ovien, ovien lukitusten, ovitiivisteiden 

ja kahvojen toiminta.
 Jos laite on vaurioitunut, estä sen tahaton käyttö ja ota yhteyttä johonkin 

korjausta käsittelevässä luvussa ilmoitetuista huoltopisteistä:
 Alajakso "Valtuutetut henkilöt" sivulla 30.
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Käyttö ja toiminta

Laitteen oven avaaminen  Vältä ovien tarpeetonta avaamista lämpimänä tai kylmänä pidon aikana 
lämpötilahukan välttämiseksi. Avaa ovet vain lyhyeksi aikaa aterioiden 
ottamiseksi. 

 Laite seisoo vaakasuoralla pinnalla

Varo!

Puristuksiin jäänyt käsi!
Kädet voivat joutua puristuksiin laitteen oven lukitsemisen yhteydessä ja louk-
kaantua.
 Älä laita kättä aukiasentoon lukitsemisen yhteydessä laitteen oven ja lait-

teen väliin.
 Avaa laitteen ovi varovaisesti (hitaasti) ja lukitse se.

 Vedä lukituksen ripaa nuolen suuntaan ja avaa ovi.

 Avaa laitteen ovi varovaisesti (hitaasti) ja lukitse se.
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Laitteen oven lukitseminen
aukiasentoon

 Avaa ovi täysin (270°) ja paina se kiinni laitteen päätyyn.
Oven salpa (1) napsahtaa selkeästi ovenvarmistimeen (2).

Laitteen oven sulkeminen

Varoitus!

Lasten laitteeseen lukituksi joutumisen vaara
Jos laitteessa on lapsi oven sulkemisen yhteydessä, hän ei pääse sieltä itse 
ulos.
 Tarkista, ettei laitteessa ole lapsia, ennen oven sulkemista.

Varo!

Puristuksiin jäänyt käsi!
Kädet voivat joutua laitteen oven väliin sen sulkemisen yhteydessä ja louk-
kaantua.
 Älä työnnä kättä sulkemisen yhteydessä laitteen oven ja laitteen väliin.
 Sulje laitteen ovi varovaisesti (hitaasti).

 Vedä ovi varovaisesti irti lukituksesta.
 Sulje laitteen ovi varovaisesti (hitaasti).
 Paina laitteen ovi lukkoon, kunnes se napsahtaa selkeästi paikalleen.

1

2
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Kondenssiveden keruuastian
tyhjentäminen

Laitemalli TTW-PK

I Ympäristön jäähtymisen johdosta jäähdytettyihin eutektisiin levyihin syn-
tyy kondenssivettä. Laite on varustettu keruuastioilla syntyvän kondens-
siveden kokoamiseksi. Syntyvän kondenssiveden määrä riippuu voimak-
kaasti ympäristöolosuhteista (lämpötila, ilmankosteus).

Varo!

Liukastumisvaara
Jos laitteesta valuu kondenssivettä, on olemassa liukastumisvaara.
 Tyhjennä keruuastia säännöllisesti.
 Pyyhi lattialle valunut kondenssivesi huolellisesti.

 Laitteen ovi on auki

 Eutektinen levy poistettu

 Nosta kondenssiveden keruuastiaa varovaisesti (1.) ja poista se etukautta 
(2.).

 Tyhjennä kondenssiveden keruuastia.
 Kiinnitä kondenssiveden keruuastia kiinnitystappiin.

Laitemalli TTW-PK 32/40 U
 Avaa laitteen ovet.
 Vedä kondenssiveden keruuastia muotoillusta kahvasta kiinni pitäen 

hitaasti laitteesta (1.).

 Tyhjennä kondenssiveden keruuastia.
 Työnnä kondenssiveden keruuastia väliseinän alimpaan tasoon.

1.

2.

1.
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Kylmäakkujen asettaminen
paikalleen

Varo!

Paikalliset palovammat!
Pidempiaikaisesta kosketuksesta esijäähdytettyjen eutektisten levyjen 
kanssa saattaa olla seurauksena palovammoja.
 Koske esijäähdytettyihin eutektisiin levyihin ainoastaan asianmukaista 

suojaa käyttäen (esim. käsineitä).

Laitemalli TTW-PK

 Laitteen oven sisäpuolella on pidikkeet koon GN 1/1 eutektisten levyjen 
kiinnittämiseksi.

 Eutektiset levyt jäähdytetty

 Laitteen ovi auki

 Tyhjä kondenssiveden keruuastia kiinnitetty paikalleen

 Työnnä eutektiset levyt kevyesti kallistettuina kapea puoli edellä pidikkee-
seen (1.), käännä alhaalta (2.) ja anna liukua alempaan pidikkeeseen (3.).

 Sulje laitteen ovet.

Laitemalli TTW-PK 32/40 U

 Laitteen väliseinä soveltuu koon GN 1/1 eutektisille levyille.

 Eutektiset levyt jäähdytetty

 Tyhjä kondenssiveden keruuastia asetettu väliseinään

 Laitteen ovi auki

 Työnnä eutektiset levyt väliseinään päätypuoli (kapea puoli) edellä alhaalta 
ylöspäin.

 Sulje laitteen ovet.

3.

1.2.

1.
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Laitteen täyttö  GN-/EN-tarjottimien kohdalla ateriat peitetty kuvuilla

 Kompaktitarjottimien kohdalla tarjottimen ylä- ja alaosa lukittu sulkuluis-
tilla 

Varoitus!

Kaatumisvaara painopisteen keskittyessä laitteen yläosaan!
Jos tarjottimia sijoitetaan ainoastaan laitteen yläosaan, sen painopiste sijoit-
tuu ylös ja on olemassa laitteen kaatumisen vaara. Kaatuva laite saattaa aihe-
uttaa vakavia loukkaantumisia!
 Täytä laite aina alhaalta ylöspäin.
 Jos laite täytetään vain osittain, täytä vain sen alaosa.
 Täytä jokainen kannatintasopari aina täydellisesti, esim. kahdella tarjotti-

mella.

 Avaa laitteen ovi/ovet.
 Alajakso "Laitteen oven avaaminen" sivulla 12.

 Työnnä tarjottimet laitteeseen sillä tavoin, että niiden reunat ovat kannat-
timien päällä. GN- ja EN-tarjottimien kohdalla on tarkistettava, että tarjot-
timen reunat eivät ole kallistumissuojan urien päällä.

 Sulje laitteen ovi/ovet.
 Alajakso "Laitteen oven sulkeminen" sivulla 13.

Laitteiden yhdistäminen toisiinsa Vetoaisalla varustettu malli

I Vastaavasti varustetut laitteet voidaan yhdistää toisiinsa aisan ja kytken-
nän avulla sijaintipaikan vaihtoa varten. Yksittäinen laite tai toisiinsa kytke-
tyt laitteet voidaan kiinnittää aisalla vetolaitteeseen (kork. 4 laitetta yhteen 
vetolaitteeseen). Tässä yhteydessä on noudatettava vetolaitteen valmis-
tajan tuotetietoja (esim. suurin sallittu vetokuorma).

I Suurin sallittu nopeus kuljetettaessa laitteita vetolaitteella on 6 km/h.

I Lepotilassa aisa painautuu itsestään jousen voimasta vaunun sivusei-
nään.

I Vetolaitteen kytkennän korkeus on valittava sillä tavoin, että kytketyn lait-
teen vetoaisa on aukikäännettynä vaakasuorassa (samansuuntainen 
alustan kanssa).

Varoitus!

Ylös kimpoava vetoaisa!
Alas taitettu vetoaisa on jousijännityksen alainen ja saattaa aiheuttaa louk-
kaantumisia kimmotessaan hallitsemattomasti ylös.
 Varo, ettei aisan kääntymisalueelta ole ruumiinjäseniä.
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Varoitus!

Kytkennän irtoaminen itsestään!
Laitteiden välinen liitos voi irrota itsestään kuljetuksen aikana kuljetuspinnan 
epätasaisuuksien johdosta.
 Varmista kytkentäpultit ja kytketty aisa aina varmuussangalla.

 Sijoita laite siten, että sen aisapuoli osoittaa toisen laitteen kytkentäpult-
tiin.

 Käännä sen laitteen, johon toinen laite aiotaan liittää, kytkentäpultin (2) 
varmuussanka (1) ulos (1.) ja vedä kytkentäpultti ylös (2.) kahvasta (3).

 Paina liitettävän laitteen aisaa alaspäin (3.), ohjaa se sen laitteen kytken-
täaukkoon (4), johon se aiotaan kiinnittää (4.) ja päästä kytkentäpultti irti.

Jousi (5) painaa kytkentäpultin alas (5.).
 Käännä sen vaunun, johon laite on liitetty, varmuussanka täysin sisään 

(6.).
Kytkentäpultti ja aisa on varmistettu.

1.

3.

1

4

4.

5

5.

6.3

2.

2



Tarjotinkuljetusvaunu

– 18 –

Varoitus!

Kytkennän irtoaminen itsestään!
Laitteiden välinen liitos voi irrota itsestään kuljetuksen aikana, mikäli varmuus-
sanka on vaurioitunut tai puuttuu.
 Jos varmuussanka puuttuu tai on vaurioitunut, laitetta ei saa liittää toiseen 

laitteeseen/laitteita ei saa liittää yhteen.

Laitteen sijaintipaikan
vaihtaminen

Sijaintipaikan vaihtaminen

 Jos kuljetusreitillä on epätasaisuuksia, on suoritettava erityisiä toimenpi-
teitä. 
 Alajakso "Kuljetus luiskien, kuoppien ja kaltevien pintojen yli" 

sivulla 21.

 Laitteen päällä ei saa olla esineitä

 Laitteen ovi/ovet ovat suljetut

 2 henkilöä

Laitteen sijaintipaikan vaihtaminen manuaalisesti

Varo!

Jalka puristuksissa!
Jalka voi jäädä puristuksiin ja loukkaantua, kun pyörälukitus vapautetaan tai 
lukitaan.
 Varmista, ettei jalka joudu pyörälukituksen ja laitetta ympäröivän iskusuo-

jan väliin.

Varoitus!

Rajoitettu näkyvyys!
Laitetta työnnettäessä saattaa käydä niin, että laitetta työntävä henkilö ei näe 
sen edessä seisovaa henkilöä, mikä voi johtaa loukkaantumiseen. Laite tai 
sen edessä oleva esine saattaa vaurioitua rajoitetun näkyvyyden johdosta.
 Varmista, että laitetta työnnettäessä sen edessä kulkee aina toinen hen-

kilö.
 Työnnä laitetta aina kaksin käsin.
 Työnnä laitetta sillä tavoin, että työntökahvoilla olevien käsien ja seinän tai 

muiden esineiden väliin jää riittävästi tilaa ja kädet eivät voi jäädä puristuk-
siin.

 Vapauta seisontajarrut.
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Seisontajarruilla varustettu laitemalli

Keskuslukituksella varustettu laitemalli

 Vie laite uuteen sijaintipaikkaan työntämällä molemmin käsin ohjauspyö-
rillä ja seisontajarruilla varustetulla puolella olevista työntökahvoista.

 Lukitse seisontajarrut.
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Seisontajarruilla varustettu laitemalli

Keskuslukituksella varustettu laitemalli

Kuljetus vetolaitteella

Vetoaisalla varustettu malli

 Liitä korkeintaan 4 laitetta yhteen.

 Vetolaitteella vedettäessä on noudatettava vetolaitteen valmistajan tuote-
tietoja (esim. suurin sallittu vetokuorma).
 Katso vetolaitteen erillinen käyttöohje.

 Liitä tarvittaessa korkeintaan 4 laitetta yhteen ja tämän jälkeen vetolaittee-
seen.
 Alajakso "Laitteiden yhdistäminen toisiinsa" sivulla 16.
 Katso vetolaitteen erillinen käyttöohje.

 Vedä laite tai laiteryhmä vetolaitteella korkeintaan 6 km/h nopeudella 
uuteen sijaintipaikkaan.
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Kuljetus luiskien, kuoppien ja
kaltevien pintojen yli

 Kaikki sijaintipaikan vaihtamista tasaisella alustalla koskevat ohjeet, edel-
lytykset ja toimintaohjeet koskevat myös ajoluiskien, kuoppien ja kaltevien 
pintojen yli ajettaessa.

Laitemalli TTW-PK

 Kondenssiveden keruuastia tyhjä

Varoitus!

Laitteen kaatuminen!
Laite saattaa kaatua, kun sitä työnnetään kaltevalla pinnalla.
 Älä milloinkaan työnnä laitetta pintojen yli (esim. luiska), joiden kaltevuus 

on yli >10°.
 Täytä laite aina alhaalta ylöspäin, jotta sen painopiste ei keskittyisi laitteen 

yläosaan.
 Jos laite täytetään vain osittain, täytä vain sen alaosa.
 Täytä jokainen kannatintasopari aina täydellisesti, esim. kahdella GN-asti-

alla GN 1/1.

Varoitus!

Laitteen kääntyminen sivulle!
Laite voi kääntyä sivulle kaltevilla pinnoilla.
 Laitteen työntämiseen kaltevilla pinnoilla vaaditaan aina kaksi henkilöä 

(laitteen molempien sivuseinien luona yksi).

 Varmista ensin, voidaanko laite työntää vaarattomasti luiskan, kuopan tai 
kaltevan pinnan yli.

 Työnnä laite (kaksi henkilöä, laitteen molempien sivuseinien luona yksi) 
pinnan yli.

Aterioiden kylmänä pito Laitemalli TTW-PK

I Laitetta voidaan käyttää aterioiden lyhytaikaiseen kylmänä pitoon 
yhdessä esijäähdytettyjen eutektisten levyjen (kylmäakut) kanssa.

 Työnnä esijäähdytetty eutektinen levy (levyt) oven sisäpuolella oleviin 
pidikkeisiin tai erityiseen väliseinään.
 Alajakso "Kylmäakkujen asettaminen paikalleen" sivulla 15.

Aterioiden lämpimänä pito Kaksiseinäinen, eristetty laitemalli

I Laitetta voidaan käyttää aterioiden lyhytaikaiseen lämpimänä pitoon 
yhdessä soveltuvien lämmönkerääjien, kuten kupujen/tarjotinten yläosien 
kanssa.

 Laite ei missään tapauksessa sovellu aterioiden pidempiaikaiseen lämpi-
mänä pitoon. Asiaankuuluvia normeja on noudatettava.
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Aterioiden ottaminen laitteesta

Varoitus!

Kuumat astiat!
Astiat voivat olla kuumia ja aiheuttaa palovammoja.
 Koske kuumiin osiin aina suojia käyttäen (esim. patalaput tai suojakäsi-

neet).

Varoitus!

Kaatumisvaara painopisteen keskittyessä laitteen yläosaan!
Jos laitteen alaosassa sijaitsevat tarjottimet poistetaan ensimmäisenä, lait-
teen painopiste sijoittuu ylös ja on olemassa laitteen kaatumisvaara. Kaatuva 
laite saattaa aiheuttaa vakavia loukkaantumisia!
 Ota astiat laitteesta ylhäältä alaspäin.

Varoitus!

Kuumat nestemäiset ateriat!
Kuumat, nestemäiset ruoat saattavat valua lautasen reunan yli ja aiheuttaa 
palovammoja.
 Pidä tarjottimet vaakatasossa.
 Vältä kuumilla nesteillä tai aterioilla täytettyjen tarjottimien nykiviä liikkeitä.
 Tarjoiluhenkilöstöä on opastettava erityisesti kuumien nestemäisten ate-

rioiden käsittelyssä.

 Avaa laitteen ovi täydellisesti ja lukitse. 
 Alajakso "Laitteen oven avaaminen" sivulla 12.

 Poista tarjottimet ylhäältä alkaen. 

Käytön päättäminen

Laitteen ottaminen pois käytöstä

Varoitus!

Lasten laitteeseen lukituksi joutumisen vaara
Tyhjiin tarjotinkuljetusvaunuihin kiipeävät lapset eivät pääse itse ulos lait-
teesta, jos sen ovi suljetaan.
 Varmista, etteivät lapset pääse tyhjän tarjotinkuljetusvaunun luo. Sijoita 

tyhjät tarjotinkuljetusvaunut seinän viereen ovipuoli seinään päin tai paik-
kaan, jossa lapset eivät pääse niihin käsiksi.
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Apu ongelmatapauksissa

Jaloteräsosissa ruostetta

Laite on ulkoisesti vaurioitunut

Syy Toimenpide

Väärä käsittely tai hoito.  Poista ruoste.
 Alajakso "Jaloteräksen ruosteen 

poistaminen" sivulla 28.
 Varmista, että laitetta käsitellään ja 

hoidetaan oikein.

Syy Toimenpide

Kuljetuksessa, sijaintipaikkaa 
vaihdettaessa tai muuten ulkoi-
sista tekijöistä syntyneet vahin-
got.

 Ota laite pois käytöstä.
 Luku "Käytön päättäminen" 

sivulla 22.
 Varmista laite sen tahattoman käyt-

töönoton varalta.
 Ota yhteys valtuutettuun korjausliik-

keeseen.
 Luku "Korjaus" sivulla 30.
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Puhdistus ja huolto

Jaloteräs Korroosionkestävyys
Ruostumattoman teräksen korroosionkestävyys perustuu materiaalin pin-
nassa olevaan nk. passiivikerrokseen.
Passiivikerrokseen mekaanisista syistä syntyneet vauriot korjautuvat itses-
tään – mikäli materiaalin pinnassa on tarpeeksi happea.
Passiivikerroksen vauriot, jotka ovat seurausta pelkistävästi vaikuttavien (hap-
pea kuluttavien) aineiden kemiallisesta vaikutuksesta, vaurioittavat materiaa-
lia. Vaurioitumista voidaan ehkäistä hapettavasti vaikuttavilla hapoilla käsitte-
lemällä.
Huomioi seuraavat puhdistukseen ja hoitoon liittyvät ohjeet korroosionkestä-
vyyden ylläpitämiseksi.

Puhdistusvälit Laite on puhdistettava perusteellisesti jokaisen käytön jälkeen. 

Puhdistusmenetelmät Päivittäisenä puhdistusmenetelmänä on käytettävä pyyhkimistä kostealla lii-
nalla.
Itsepintainen lika voidaan poistaa harjalla (muovi- tai luonnonharjaksinen).

 Älä käytä höyrypuhdistinta, suurpainepesuria, vesisuihkua tai vastaavia 
puhdistusvälineitä.

Hygieniavaatimusten H1 (valinnainen) mukainen laite soveltuu puhdistet-
tavaksi letkulla ja tarjoiluvaunujen pesulaitteistoissa.

 Älä käytä teräviä tai teräväreunaisia esineitä puhdistamiseen.

Puhdistusaine Jaloteräspinnat

Varo!

Materiaalin vaurioituminen!
Ruostumattoman teräksen kosketus seuraavien aineiden kanssa saattaa 
aiheuttaa korroosion syntymistä: 
– Väkevöityneet hapot, halogeenit (kloridit, bromidit, jodidit) ja niiden suolat 
sekä mausteet
– Esim. laattojen asentamisessa muodostuvat happohöyryt
– Kosketus vieraiden metallien kanssa
– Kosketus raudan kanssa (esim. teräsvilla, putkijohtojen palaset, rautapitoi-
nen vesi)
Kalkki-, rasva-, tärkkelys- ja valkuaiskertymien alle saattaa myös muodostua 
ruostetta, koska sinne ei pääse ilmaa. 

 Vältä kosketusta happojen, halogeenien ja niiden suolojen, mausteiden, 
vieraiden metallien, raudan tai rautapitoisten aineiden kanssa. Pyyhi laite 
tarvittaessa puhtaalla vedellä kostutetulla liinalla.

 Vältä ruostumattomasta teräksestä valmistetun pinnan vahingoittamista, 
erityisesti muilla metalleilla.

 Poista kalkki-, rasva-, tärkkelys- ja valkuaiskertymät säännöllisesti puh-
distamalla.



 Tarjotinkuljetusvaunu 

– 25 –

Seuraavia puhdistusaineita saa käyttää:
 Tavanomaiset puhdistusaineet veteen sekoitettuna liuoksena
 Pehmeä puhdistusliina
 B.PRO-mikrokuitupuhdistusliina (käytä vain veden kanssa)
Puhdistusaine jaloteräspintojen voimakkaampaan likaan:
 Tavanomaiset jaloteräksen puhdistusaineet, esim. DeepClean Stainless 

Steel

 Pidä ruostumattomat teräspinnat aina puhtaina ja kuivina sekä varmista, 
että ne saavat riittävästi ilmaa.

Muovipinnat 

Varo!

Materiaalin vaurioituminen!
Jaloteräksen puhdistusaineet ja hankausaineet naarmuttavat pintaa. Seuraa-
vat puhdistusaineet tai seuraavia aineosia sisältävät puhdistusaineet vaurioit-
tavat myös pintaa:
– Etanoli, isopropanoli tai korkeammat alkoholit
– Asetoni
– Mineraalitärpätti
– tärpätti
– Etikkahappoesteri

 Älä käytä jaloteräksen puhdistusaineita tai hankausaineita.
 Älä käytä liuotinpitoisia puhdistusaineita.

Seuraavia puhdistusaineita saa käyttää:
 Tavanomaiset puhdistusaineet veteen sekoitettuna liuoksena
 Pehmeä puhdistusliina
 B.PRO-mikrokuitupuhdistusliina (käytä vain veden kanssa)

Laitteen puhdistus  Laite tyhjennetty täysin

 Seisontajarrut lukittu

Varo!

Liukumisvaara!
Laitteesta lattialle puhdistamisen aikana tai sen jälkeen valunut puhdistusvesi 
aiheuttaa liukastumisvaaran.
 Pyyhi lattialle valunut vesi huolellisesti.

 Puhdista laite yllä kuvatuilla puhdistusmenetelmillä ja puhdistusaineilla.
 Jaloteräksen puhdistusaineen käytön jälkeen laite on pyyhittävä puhtaalla 

vedellä kostutetulla liinalla ja hangattava kuivaksi.



Tarjotinkuljetusvaunu

– 26 –

Sisäosan puhdistus Laitemalli TTW-PK 32/40 U

Väliseinän poistaminen
 Avaa laitteen ovet.
 Poista kondenssiveden keruuastia.
 Alajakso "Kondenssiveden keruuastian tyhjentäminen" sivulla 14.
 Nosta väliseinää (1.), kunnes se on lukituksen yläpuolella ohjausprofiilin (1) 

päällä.

 Vedä väliseinä eteenpäin ulos (2.).

2.

1.

1
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Väliseinän asennus paikalleen
 Avaa laitteen ovet.
 Aseta väliseinä alhaalta ohjaimeen (1) ja käännä ylhäältä sisään vaunuun 

(1.), kunnes se on pystysuorassa.

 Työnnä väliseinää taakse vasteeseen saakka, kunnes sen etureuna nap-
sahtaa paikalleen ohjausprofiilin lukitukseen.

 Aseta kondenssiveden keruuastia paikalleen.
 Alajakso "Kondenssiveden keruuastian tyhjentäminen" sivulla 14.

2.
1.

1
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Jaloteräksen ruosteen
poistaminen

Tuore ruoste
 Poista ruoste hankausaineella tai hienolla hiontapaperilla.

Vanhempi/voimakkaampi ruoste

I Tässä kuvattuja puhdistusmenetelmiä vanhemman/voimakkaamman 
ruosteen poistamiseksi suosittelee talo-, lämmitys- ja keittiötekniikan 
ammattiliitto.

 Vain teknisesti koulutetut henkilöt saavat poistaa vanhemman/voimak-
kaamman ruosteen siitä annettuja määräyksiä noudattaen.

Varoitus!

Syövyttäviä aineita!
Ruosteen poistamiseksi käytettävät hapot voivat syövyttää esineitä (esim. 
vaatetus) sekä aiheuttaa henkilövahinkoja. Silmäkontakti voi vaurioittaa näkö-
kykyä pysyvästi. Pahimmassa tapauksessa näkökyky voidaan menettää 
kokonaan.
 Käytä suojavaatetusta (suojalasit, suojakäsineet jne.).
 Henkilöt, jotka eivät osallistu puhdistukseen, on pidettävä loitolla.

 Varmista, että verkkopistoke on irrotettu.
 Poista ruoste 2-3-prosentin vahvuisella oksaalihapolla.
 Jos oksaalihappo ei tuota tulosta, käsittele ruostekohdat 10-prosentti-

sella typpihapolla.
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Huolto

Laite on huollettava säännöllisesti B.PRO suosittelee laitteen säännöllistä huoltamista asianmukaisesti kou-
lutetun ammattihenkilöstön toimesta. Säännöllinen huolto ehkäisee lait-
teen toimintahäiriöitä, pidentää sen elinikää ja säilyttää sen arvon.

 Anna laite säännöllisesti asianmukaisesti koulutetun ammattihenkilöstön 
huollettavaksi.

Seisontajarrujen tarkastus  Seisontajarrujen toimivuus on tarkastettava aina, kun laitteen sijaintipaik-
kaa on vaihdettu.

 Lukitse seisontajarrut.
 Yritä liikuttaa laitetta seisontajarrut lukittuna (ei väkivalloin!).
 Jos lukitusteho ei ole riittävä, ota yhteys johonkin seuraavista tahoista vi-

allisen pyörän (pyörien) vaihtamiseksi: 
 Oma, B.PROn kouluttama ammattihenkilöstö
 Muu, B.PROn kouluttama asiakaspalvelu
 B.PRO-huolto

Laitteen ovien tarkastus  Tarkasta säännöllisesti, että laitteen ovet ovat vahingoittumattomat, eikä 
niissä ole vääntymiä.

 Tarkista, että laitteen ovet avautuvat ja sulkeutuvat asianmukaisesti, ilman 
että ne jumiutuvat tai nurjahtavat.

 Jos havaitset puutteita, ota viipymättä yhteys johonkin seuraavista 
tahoista viallisten osien vaihtamiseksi:
 Oma, B.PROn kouluttama ammattihenkilöstö
 Muu, B.PROn kouluttama asiakaspalvelu
 B.PRO-huolto

Ovitiivisteen tarkastaminen Ovitiiviste on tarkastettava säännöllisesti vaurioiden varalta.
 Tarkasta ovitiiviste vaurioiden varalta (silmämääräinen tarkastus).
 Jos havaitset puutteita, ota viipymättä yhteys johonkin seuraavista tahois-

ta viallisen ovitiivisteen vaihtamiseksi:
 Oma, B.PROn kouluttama ammattihenkilöstö
 Muu, B.PROn kouluttama asiakaspalvelu
 B.PRO-huolto

Tiivisteiden hoito  Laitteen tiivisteiden eliniän nostamiseksi tiivisteet on käsiteltävä säännölli-
sesti (kuukausittain) normaalilla hoitoaineella.
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Korjaus

Valtuutetut henkilöt  Korjauksia saavat suorittaa ainoastaan seuraavat valtuutetut huoltopis-
teet:
 Oma, B.PROn kouluttama ammattihenkilöstö
 Muu, B.PROn kouluttama asiakaspalvelu
 B.PRO-huolto

Vian kuvaus B.PRO-huollolle on ilmoitettava vian tarkan kuvauksen lisäksi seuraavat tyyp-
pikilven tiedot:
 Tuotenumero
 Malli
 Sarjanumero
 Tuotantovuosi
Tyyppikilpi on laitteen kyljessä.

(1) Tuotenumero
(2) Sarjanumero
(3) Valmistuspäivä
(4) Malli
(5) Valmistussopimuksen numero (valinnainen)

Osien vaihto  Viallisten osien vaihdon saavat suorittaa vain seuraavat valtuutetut huol-
topisteet:
 Oma, B.PROn kouluttama ammattihenkilöstö
 Muu, B.PROn kouluttama asiakaspalvelu
 B.PRO-huolto

Varaosat Varaosia tilattaessa tarvitaan:
 Varaosan nimike
 Tuotenumero
 Laitteen valmistuspäivä
 Määrä
 Katso myös huoltotietojärjestelmä Internetistä (www.bpro-solutions.com)

B.PRO GmbH
Flehinger Str.59  75038 Oberderdingen / Germany
Made in Germany

ART.-NR

TTW      -  
FAUF

1 2 3

5

4
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Osoite B.PRO GmbH
Flehinger Straße 59
75038 Oberderdingen
GERMANY
Phone +49 (0)7045 44 - 81416
Fax +49 (0)7045 44 - 81508
Email service@bpro-solutions.com
Internet www.bpro-solutions.com

Jätteenkäsittely

Laitteen hävitys  Saata oven lukitus käyttökelvottomaksi ennen sen hävitystä.
 Laite toimitetaan kierrätyslaitokseen.

 Tuotetta ei saa hävittää yhdessä muun laitosjätteen mukana.

 Lisätietoa hävittämisestä saat jälleenmyyjältä tai B.PRO huollosta.
 Alajakso "Osoite" sivulla 31.
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Tekniset tiedot

Yleiset tiedot  Tuotteen paino ja mitat vaihtelevat laitteen varustuksesta riippuen. Lait-
teen tarkka paino ilmenee tyyppikilvestä.

Mitat ja painot (n.) – 
Tarjotinkuljetusvaunu TTW/TTW-PK kannattimien välinen etäisyys 115 
mm, GN-tarjottimille, (pyörien halkaisija 160 mm)

Mitat ja painot (n.) – 
Tarjotinkuljetusvaunu TTW/TTW-PK kannattimien välinen etäisyys 115 
mm, EN-tarjottimille, (pyörien halkaisija 160 mm)

Malli Pituus 
mm

Leveys 
mm

Kor-
keus 
mm

Paino 
tyhjänä 
kg

Enim-
mäis-
täyttö kg

TTW 16-115 EZG 1032 783 1406 95 130

TTW 16-115 DZG 1032 783 1406 106 130

TTW-PK 16-115 DZG 1032 783 1406 113 130

TTW 20-115 EZG 1032 783 1636 98 160

TTW 20-115 DZG 1032 783 1636 118 160

TTW-PK 20-115 DZG 1032 783 1636 125 160

TTW 24-115 EDG 1419 783 1406 119 190

TTW 24-115 DDG 1419 783 1406 143 190

TTW-PK 24-115 DDG 1419 783 1406 153 190

TTW 30-115 EDG 1419 783 1636 134 240

TTW 30-115 DDG 1419 783 1636 159 240

TTW-PK 30-115 DDG 1419 783 1636 171 240

Malli Pituus 
mm

Leveys 
mm

Kor-
keus 
mm

Paino 
tyhjänä 
kg

Enim-
mäis-
täyttö kg

TTW 16 H1 1099 727 1314 128 130

TTW 16-115 EZE 1122 783 1406 93 130

TTW 16-115 DZE 1122 783 1406 111 130

TTW-PK 16-115 DZE 1122 783 1406 119 130

TTW 20 H1 1099 727 1544 141 160

TTW 20-115 EZE 1122 783 1636 103 160

TTW 20-115 DZE 1122 783 1636 124 160
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Mitat ja painot (n.) – 
Tarjotinkuljetusvaunu TTW kannattimien välinen etäisyys 115 mm, yleis-
kannattimet GN- ja EN-tarjottimille (sisääntyöntö poikittain, laitemalli, 
jonka pyörien halkaisija 160 mm)

TTW-PK 20-115 DZE 1122 783 1636 133 160

TTW 24-115 EDE 1554 783 1406 127 190

TTW 24-115 DDE 1554 783 1406 151 190

TTW-PK 24-115 DDE 1554 783 1406 164 190

TTW 30-115 EDE 1554 783 1636 141 240

TTW 30-115 DDE 1554 783 1636 166 240

TTW-PK 30-115 DDE 1554 783 1636 179 240

Malli Pituus 
mm

Leveys 
mm

Kor-
keus 
mm

Paino 
tyhjänä 
kg

Enim-
mäis-
täyttö kg

TTW 16-115 EEU 870 956 1406 71 130

TTW 16-115 DEU 870 956 1406 92 130

TTW 20-115 EEU 870 956 1636 79 160

TTW 20-115 DEU 870 956 1636 102 160

TTW 32-115 EZU 1452 956 1406 109 255

TTW 32-115 DZU 1452 956 1406 138 255

TTW 40 H1 1375 902 1544 180 320

TTW 40-115 EZU 1452 956 1636 129 320

TTW 40-115 DZUE 1452 956 1636 158 320

TTW-PK 32 1452 956 1406 165 255

TTW-PK 40 1452 956 1636 180 320

Malli Pituus 
mm

Leveys 
mm

Kor-
keus 
mm

Paino 
tyhjänä 
kg

Enim-
mäis-
täyttö kg
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Mitat ja painot (n) – 
Lisävarusteiden aiheuttamat muutokset

Laitelokeroiden lukumäärä ja tarjotinten täyttömäärä

Malli Pituus 
mm

Leveys 
mm

Korkeus 
mm

Paino tyh-
jänä kg

Kehys x +5

Katon iskusuoja - - - 1,5

Vetoaisa 
ja kytkentä

7

Malli Laitelokeroi-
den luku-
määrä

Täyttömäärä
GN = Gastronorm
EN = Euronorm

TTW 16 EN
TTW/TTW-PK 16-115 EZE/DZE

2 16 EN-tarjotinta

TTW 20 EN
TTW/TTW-PK 20-115 EZE/DZE

2 20 EN-tarjotinta

TTW 24 EN
TTW/TTW-PK 24-115 EDE/DDE

3 24 EN-tarjotinta

TTW 30 EN
TTW/TTW-PK 30-115 EDE/DDE

3 30 EN-tarjotinta

TTW 16 GN
TTW/TTW-PK 16-115 EZG/DZG

2 16 GN-tarjotinta

TTW 20 GN
TTW/TTW-PK 20-115 EZG/DZG

2 20 GN-tarjotinta

TTW 24 EG
TTW/TTW-PK 24-115 EDG/DDG

3 24 GN-tarjotinta

TTW 30 EG
TTW/TTW-PK 30-115 EDG/DDG

3 30 GN-tarjotinta

TTW 16 Universal
TTW 16-115 EEU/DEU

1 16 GN- tai 
16 EN- tai
16 kompaktitarjotinta 

TTW 20 Universal
TTW 20-115 EEU/DEU

1 20 GN- tai 
20 EN- tai
20 kompaktitarjotinta 

TTW 32 Universal
TTW 32-115 EZU/DZU

2 32 GN- tai 
32 EN- tai
32 kompaktitarjotinta

TTW 40 Universal
TTW 40-115 EZU/DZU

2 40 GN- tai 
40 EN- tai
40 kompaktitarjotinta
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Kantokyky

Ympäristö Valmistusaine
Laitteen runko: jaloterästä, polyamidia, polyeteeniä
Laitteen ovien eristys: polystyreeniä

Rakenneosa Sallittu pintakuormitus kg

Laitteen yläpuoli 20
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Tilaustiedot

TTW 16 EN H1 Tuotenumero: 376 413

TTW 16 EN Tuotenumero: 374 092

TTW 16-115 EZE Tuotenumero: 573 720

TTW 16-115 DZE Tuotenumero: 573 721

TTW-PK 16-115 DZE Tuotenumero: 573 722

TTW 20 EN H1 Tuotenumero: 376 414

TTW 20 EN Tuotenumero: 374 093

TTW 20-115 EZE Tuotenumero: 573 723

TTW 20-115 DZE Tuotenumero: 573 724

TTW-PK 20-115 DZE Tuotenumero: 573 725

TTW 24 EN Tuotenumero: 374 094

TTW 24-115 EZE Tuotenumero: 573 726

TTW 24-115 DZE Tuotenumero: 573 727

TTW-PK 24-115 DZE Tuotenumero: 573 728

TTW 30 EN Tuotenumero: 374 095

TTW 30-115 EZE Tuotenumero: 573 729

TTW 30-115 DZE Tuotenumero: 573 730

TTW-PK 30-115 DZE Tuotenumero: 573 731

TTW 16 GN Tuotenumero: 374 096

TTW 16-115 EZG Tuotenumero: 573 732

TTW 16-115 DZG Tuotenumero: 573 733

TTW-PK 16-115 DZG Tuotenumero: 573 734

TTW 20 GN Tuotenumero: 374 097

TTW 20-115 EZG Tuotenumero: 573 735

TTW 20-115 DZG Tuotenumero: 573 736

TTW-PK 20-115 DZG Tuotenumero: 573 737

TTW 24 GN Tuotenumero: 374 098
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TTW 24-115 EZG Tuotenumero: 573 738

TTW 24-115 DZG Tuotenumero: 573 739

TTW-PK 24-115 DZG Tuotenumero: 573 740

TTW 30 GN Tuotenumero: 374 099

TTW 30-115 EZG Tuotenumero: 573 741

TTW 30-115 DZG Tuotenumero: 573 742

TTW-PK 30-115 DZG Tuotenumero: 573 743

TTW 16 Universal Tuotenumero: 374 100

TTW 16-115 EEU Tuotenumero: 573 744

TTW 16-115 DEU Tuotenumero: 573 745

TTW 20 Universal Tuotenumero: 374 101

TTW 20-115 EEU Tuotenumero: 573 746

TTW 20-115 DEU Tuotenumero: 573 747

TTW 32 Universal Tuotenumero: 374 102

TTW 32-115 EZU Tuotenumero: 573 748

TTW 32-115 DZU Tuotenumero: 573 749

TTW 40 Universal H1 Tuotenumero: 376 415

TTW 40 Universal Tuotenumero: 374 103

TTW 32-115 EZU Tuotenumero: 573 750

TTW 32-115 DZU Tuotenumero: 573 751

TTW-PK 32 Tuotenumero: 376 416

TTW-PK 40 Tuotenumero: 376 417

Käyttöohje Asiakirjanumero: 154 674
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Lisävarusteet

GN-/EN-/kompaktitarjottimet Tuotenumerot:  B.PRO-hinnasto

Astiat Tuotenumerot:  B.PRO-hinnasto

Kuvut Tuotenumerot:  B.PRO-hinnasto

Eutektiset levyt Tuotenumerot:  B.PRO-hinnasto

B.PRO-mikrokuitu-puhdistusliina Tuotenumero: 126 999

Jaloteräksen puhdistus- ja
hoitoaine DeepClean Stainless

Steel

Tuotenumero: 511 895
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Normit, direktiivit, tarkastusleima

DIN 18865-9: Suurkeittiölaitteet, jakelulaitteet, kaapin sisäosat vakio- ja 
hygieniamallina.
DIN 18867-3: Suurkeittiölaitteet – liikutettavat vaunut – osa 3: tarjotin- ja 
astiakuljetusvaunut, vaatimukset ja testaus.
BGR 111 (ZH1/37): Saksan ammattikunnan sääntö: Työskentely keittiöyri-

tyksissä.
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B.PRO GmbH

P.O. Box 13 10

75033 Oberderdingen

GERMANY

Phone 	 +49 (0)7045 44 - 81416

Fax 	 +49 (0)7045 44 - 81508

Email 	 service@bpro-solutions.com

Internet 	 www.bpro-solutions.com
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